

通风管掉落砸坏轿车，谁来赔？

物管专家和律师各有说法



物业：损失由全体业主承担

昨天下午，记者来到春江花城小区。天宁物业公司小区管理处的周经理承认有此事，他陪同记者到事发的A区地下车库查看。据了解，受损的两名业主，是楼上楼下的邻居，两家的车位也是并排挨着。周经理说，掉落的通风管有两截，玻璃钢材料，可能连接处有破损，突然掉了下来，将车砸了。

周经理介绍说，事发后，管理处提出让业主先走保险理赔。作为单方责任事故，业主自己要承担部分维修费，以及出险后来年上涨的保费等，这部分费用物业公司会酌情考虑分担。但业主不同意，要物业承担全部损失。

上周末，车子修好后，业主拿了两张自己起草的赔偿协议来到管理处，周经理说，业主所称的直接损失10万元为修车费；间接损失20万元，是车主估算出的车辆被砸后变事故车的折价，“对于这间接损失，即便去打官司，法院一般也是不予支持的。”

因为所涉赔偿金额巨大，管理处上级公司咨询了法律顾问后，于本周二出具了意见书，认为这属于突发的意外事故，从产权角度说，肇事的通风管道设施属于业主共有，事故损失也该由全体业主来承担。周经理说，物业负责车库的日常维护工作，是否该对所停车辆有保管义务，业内一直有争论。

事发后，管理处对部分通风管吊架进行了加固。周经理说，他们对通风管的材质以及建造、安装尺寸进行了测量，正在

查阅资料，看是否符合国家相关标准。如果通风管自身的设计或施工有缺陷，导致掉落，那得要开发商来承担责任。

物业该不该担责？各方说法不一

论坛上，网友几乎一边倒地支持受损车主，认为物业管理应承担赔偿责任。但记者咨询了物业管理的业内专家，以及资深的物权法方面律师，得到的是不同的说法。

浙江铭生律师事务所主任阮文良律师表示，像通风管突然掉落这种事，如果事先没有业主来报修过，或者存在明显可见的损坏痕迹，那就是个偶然事件。物业只要尽到了日常的工作职责，是不需要承担责任的。通风管道属于小区业主共有财产，该由产权人来赔偿，车主的损失，可以从小区的维修资金出。

阮律师说，这类纠纷，法院已有相关判例。如果通风管设计、建造有问题，那开发商也要承担相应责任。

国家注册物业管理师，致诚物业管理师事务所负责人陈哲伟则明确表示，车主的损失，理当由物业公司来承担。他解释说，小区公共设施的维护、巡查，是物业应尽的职责。通风管破损掉落，如果不是安装设计缺陷的原因，那就是物业的巡查维护服务没做到位，导致业主利益受损，物业公司应承担违约赔偿责任。

小区管理处的周经理表示，关于车主索赔一事，很可能要通过司法途径解决，“我们也希望通过法院判决，来清楚界定物业的责任区分、服务‘边界’问题。”



延伸阅读

建议投保第三方责任险

陈哲伟告诉记者，建筑物难免会发生设施掉落等意外事故，造成损失，其实是有办法来规避的。业主缴纳的物业费中，包含有一项第3方责任险的投保费用。像春江花城发生的事，如果物业公司投保了这个险，那么在向业主赔偿后，就可以向保险公司理赔。但现在很多物业公司对此不重视，没有投保。

江北黄金窃案 30多个小时告破

一扇门坏了，让小偷钻了空子

本报讯（记者王晓峰 沈孙晖 通讯员杨熙瑾 林俊 林炳潮）夜深人静，江北一大型商业广场某黄金柜台遭贼光顾。小偷从一扇坏掉还未得及维修的消防门进入，而当时，柜台的监控竟被人为关闭了。

这是巧合，还是内贼故意所为？正当民警举棋不定之时，事情出现了大转折：小偷盗走的其中4根共4公斤重的金条只是样品。昨天上午，江北公安分局通报了这起警情，并宣布案件已经告破，嫌疑人已被刑拘。

坏了一扇门，金店“开门揖盗”

1月5日上午9时，江北庄桥派出所接到报警，称江北一大型商业广场一楼某黄金店铺被盗。经过店主清点，共有54件金器、玉器及银器被盗，初步估算价值为14.7万元。

接到报警后，民警立即封锁现场。无奈的是，被盗黄金柜台的监控设备当晚竟被人为关闭了。民警经侦查确认，小偷是从一扇坏掉还未得及修理的消防门进入的。这扇门直通地下车库，前两天刚好坏了，只要猛拉一下就能打开，但一般人发现不了。

民警从其他监控中看到，凌晨1时许，一名戴着帽子和口罩的男子进入黄金柜台，大概10分钟后离开。

小偷一怒之下扔“金条”进河

警方经过26小时的视频追查，终于在第二天下午2时发现了嫌疑人的踪迹。嫌疑人“严斌”曾入住一家宾馆，但民警前去时，对方已离开了。

通过进一步追踪，警方发现“严斌”在1月5日中午入住了杭州汽车南站附近的一家小旅馆。1月6日晚6时40分，民警在该旅馆内截住了即将坐火车离开的“严斌”。警方从他的衣服里和随身携带的纸袋中搜出了1根金条，以及其他部分赃物。

据查，“严斌”是假名，真名为刘某。他交代说，案发那晚，他在江北一大型商业广场玩，上卫生间时发现旁边有扇消防门坏了，用力拉就能打开。他把这事记在了心里，晚上就来碰碰运气。他用一把螺丝刀撬开柜台，拿了4根金条和其他一些财物就“闪”了。

“我当时想啊，4根金条有4公斤重了，够了！但谁想到这4根全是样品，我一怒之下就把其中3根扔河里了，留下1根作纪念。”说起当时一幕，刘某很懊恼。他说，到杭州后，他把其他一些真黄金低价卖了，得了1万多元。

目前，刘某已被刑事拘留，多数赃物已追回，案件还在进一步审理当中。

警方提醒：物防技防不可废

“镇海1月13日晚那起黄金劫案也破了，再算上去年发生的庄桥黄金盗窃案，从这几起破获的案件中，我们可以发现一些共同点。”民警说，黄金劫案，嫌疑人通常会事先踩点，如果发现安全漏洞，他们就会“乘虚而入”。

“根据我们调查，下雨天晚上七八点钟，以及凌晨时分是最容易出现这类案情的时段。”民警说，要避免损失，就必须堵住安全漏洞，技防和物防必不可少。比如商家最好给柜台玻璃贴上防爆膜，这样即使遭到暴力破坏，玻璃掉下去也会保持整体形状，增加对方盗取难度。同时，还可以安装CK报警装置，并用醒目的文字张贴，提醒并威慑前来踩点的“小偷”。

镇海“1.13”金店抢劫案告破

新闻追踪

1月13日晚7时30分许，镇海分局110指挥中心及骆驼派出所接到CK报警，位于骆驼街道329国道旁一金店遭到抢劫。一名戴着帽子及口罩的男性犯罪嫌疑人，持手枪状物体闯入该金店，用随身携带的榔头敲碎店内一个柜台，并抢走其中首饰25件（初步估计价值40余万元），后迅速逃离现场。

镇海警方迅速成立专案组展开调查，通过调取周边监控，很快锁定犯罪嫌疑人落脚点。经过26小时的连续工作，民警于1月14日晚9时30分许在骆驼街道一出租房将犯罪嫌疑人孙某抓获，并在其出租房内查获全部被抢首饰。

经审讯，孙某今年22岁，慈溪人。他对经事先踩点、准备工具进行抢劫的犯罪行为供认不讳。根据孙某交代，其幻想不劳而获，进而铤而走险。警方于当晚11时许在骆驼街道一拆迁地块将作案用手枪状物体查获，系一只手枪状打火机。目前，孙某已被刑拘，案件正在进一步审理中。

情夫摆酒席来赔礼 不料掉入“鸿门宴”

本报讯（记者冯小平 通讯员北璎赵璐）宋某和有夫之妇有染，对方丈夫知道后威胁要给宋某吃苦头。宋某心虚了，摆下一桌酒席宴请对方，殊不知却给自己设下了一场“鸿门宴”。

今年35岁的何某来自贵州，和妻子一起在北仑打工。去年8月，何某得知妻子和老乡宋某有不正当关系，不禁怒火中烧。他找来了几个好友，决定教训宋某一顿。

几天后，何某等人在北仑一汽车站附近逮到了宋某。无奈车站人多，何某等人还没开始大展拳脚，就被民警带到了派出所。

经民警调解，宋某承认自己与何妻有染，并称以后不会再与女方联系了。为了表示诚意，宋某还提议：请何某等三人上饭店吃一顿，了结此事。

酒席上，一群人称兄道弟，“其乐融融”。但在饭局快结束时，何某提出，自己毕竟被戴了绿帽子，提出3万元精神补偿费，被宋某拒绝。饭后，何某等人将喝多了的宋某带到一僻静处。何某再次索要补偿费，仍被宋某一口回绝。一群人便对他拳打脚踢，还拿出携带的刀具朝宋某身上砍去，导致宋某肩部、胸部等多处受伤。

一顿暴打后，宋某只好打电话给朋友，请其帮忙筹钱。朋友接到电话马上报了警，但考虑到宋某还在何某等人手中，于是朋友就用报纸包了一叠纸假装是钱，来到了何某指定的地点。何某等人拿到“钱”后，便扬长离去。半路上何某将拆开报纸，方知中计，但为时已晚。很快，警方根据线索，将何某等人一举抓获。

根据案情，北仑法院最终以抢劫罪判处何某有期徒刑三年六个月，并处罚金三万元。何某的几个朋友也分别被判了刑。



3D彩绘
亮相老外滩

为了给老外滩的“月光经济”增色，近日，在老外滩中心区，江北城管部门请来专业的彩绘工作人员在地面上绘制了一幅立体画。欧式3D彩绘配上老外滩复古的风格，形成了一道独特的风景。

（王伊婧/文 孙思拓/摄）

名下离奇“多”出一辆车 老人低保被撤 社区出手及时“破案”



本报讯（记者黄丽娟 通讯员张立董建亚）前些天，家住海曙区段塘街道南苑社区的7旬老人丁阿婆遇到一件烦心事，5年来她赖以生活的低保金突然被通知要取消了，原因是她户头上有一辆面包车，这让丁阿婆如堕云里雾里。为此，社区展开了一番调查，及时“破案”，为丁

阿婆挽回低保金。

今年76岁的丁阿婆住在南苑社区一间简陋的房子内。早年丧偶的她，含辛茹苦将两个儿子拉扯长大，但孩子们的家境也很不好，日子过得紧巴巴的。5年前，社区居委会了解情况后，帮助丁阿婆办理了低保，并申请了春节慰问补助。

丁阿婆没想到的是，几天前，她突然被告知自己的低保要取消了。原因是，去年下半年时，海曙区民政局查到丁阿婆名下有一辆面包车，按照有关政策，丁阿婆就不能再享受低保了。丁阿婆急得不得了，“别说是面包车，家里连电瓶车都没有。”

南苑社区的“事务经理”郑艳得知情况后，联系了区民政局，查出是丁阿婆的小儿子名下确实有辆车。这样一来，丁阿婆如果要保住低保，就需要证明这辆车不是自己家的。丁阿婆猜测是小儿子用自己的身份证帮别人进行了登记买车。

郑艳通过与车管所的沟通，很快弄清楚了事情的来龙去脉。原来，面包车的所有者是一位姓毛的男士。据毛师傅说，他和丁阿婆的小儿子是多年好友，当时买这辆车时，身份证没带在身边，中介说可以先用朋友的身份证件进行登记，这才将车辆登记在了丁阿婆小儿子名下。事后，毛师傅对丁阿婆一家造成的困扰感到非常抱歉，表示会积极配合他们去车辆管理所办理车辆过户手续。

“接下来我们会与相关部门联系，尽量帮您挽回低保金和春节慰问金。”南苑社区负责人朱立盛说，丁阿婆一家经济困难，情况也特殊，社区会多花心思帮助她们。



一克金、一颗心、兴业盛世金！

——“生肖金、银票”套装兴业银行独家首发，收官之年意义非凡！

《2015中国乙未（羊）年生肖邮票金银纪念册》经中国邮政集团公司批准，中国集邮总公司发行，沈阳造币有限公司铸造，兴业银行股份有限公司独家首发。全球限量发行仅40万套！抢到就是赢家！

2015中国乙未（羊）年生肖邮票金条纪念册

乙未（羊）年生肖纪念金条

乙未（羊